
Het rustoord

Lees voor
Nederlands

Op deze locatie, Beselarestraat nr. 9, werd in 1825 een klein oudemannenhuis gebouwd. Gravin Louise de la Grange,
weduwe van Philippe de Croix, schonk een stuk grond voor de bouw die zij op haar kosten liet uitvoeren.

Rond 1826 zorgden de zusters van de H. Vincentius van Kortemark voor ouderen en behoeftigen in het
oudemannenhuis. Dit tehuis had ook een soort hoevefunctie waarvoor gronden in de nog niet bestaande Ridder
Janlaan en de Sint-Sebastiaanlaan werden gepacht.

In 1917 werd Dadizele grondig verwoest. Het gebouw werd niet volledig vernield. Restauratie en uitbreidingswerken
werden uitgevoerd.

In 1940 werd de schenkingsakte getekend tussen de vereniging zonder winstoogmerk ‘Klooster Hospitaal van
Kortemark’ en de afstammelingen van de familie de Bouillé.

Vanaf juli 1941 werden dringende herstellings-en uitbreidingswerken uitgevoerd.

Op 11 december 1947 werd de kapel ingezegend. Die kapel bestaat nog en staat achter het nieuwe klooster.

In 1996 werd ‘Den Ast’, eigendom van de familie Ingelbeen, afgebroken. Een nieuw woonzorgcentrum gelegen naast
het oude rustoord werd gebouwd. Het oude rustoord werd in januari 2007 eveneens afgebroken.

 

Français

La maison de retraite

À cet endroit, Beselarestraat n° 9, une petite maison de retraite a été construite en 1825. La comtesse Louise de la
Grange, veuve de Philippe de Croix, a fait don d'un terrain pour la construction qu'elle a réalisée à ses propres frais.

Vers 1826, les sœurs de Saint Vincent de Kortemark s'occupaient des personnes âgées et nécessiteuses dans la
maison de retraite. Cette maison avait également une sorte de fonction agricole pour laquelle les terrains de la
Ridder Janlaan et de la Sint-Sebastiaanlaan, qui n'existaient pas encore, étaient loués.

En 1917, Dadizele a été entièrement détruit. Le bâtiment n'a pas été complètement détruit. Des travaux de
restauration et d'extension ont été réalisés.

En 1940, l'acte de donation a été signé entre l'association sans but lucratif "Klooster Hospitaal van Kortemark" et les
descendants de la famille Bouillé.

Des travaux urgents de réparation et d'extension ont été effectués à partir de juillet 1941.

Le 11 décembre 1947, la chapelle a été consacrée. Cette chapelle existe toujours et se trouve derrière le nouveau
monastère.

En 1996, "Den Ast", propriété de la famille Ingelbeen, a été démoli. Un nouveau centre de soins résidentiels a été
construit à côté de l'ancienne maison de repos. L'ancienne maison de repos et de soins a également été démolie en
janvier 2007.

 

https://www.toerismedadizele.be/
https://app-eu.readspeaker.com/cgi-bin/rsent?customerid=11978&lang=nl_be&readclass=rs-read-this&url=https%3A%2F%2Fwww.toerismedadizele.be%2Fhet-rustoord&timecache=1714868090


English

The Care Home

At this location, Beselarestraat no. 9, a small old man's house was built in 1825. Countess Louise de la Grange,
widow of Philippe de Croix, donated a piece of land for the construction which she had carried out at her expense.

Around 1826 the sisters of St. Vincentius of Kortemark, looked after the elderly and needy in the ‘old men’s home’.
This home also had a kind of farm function for which land was leased in the not yet existing Ridder Janlaan and the
Sint-Sebastiaanlaan.

In 1917 Dadizele was thoroughly destroyed. The building was not completely destroyed. Restoration and extension
works were carried out.

In 1940, the deed of donation was signed between the non-profit association 'Klooster Hospitaal van Kortemark'
and the descendants of the de Bouillé family.

From July 1941, urgent repair and extension works were carried out.

The chapel was consecrated on December 11, 1947. That chapel still exists and stands behind the new monastery.

In 1996 'Den Ast', owned by the Ingelbeen family, was demolished. A new residential care center, located next to the
old rest home, was built. The old rest and care home was also demolished in January 2007.
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